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Kleine Anfrage zur kurzfristigen schriftlichen Beantwortung  

gemäß § 46 Abs. 2 GO LT  

Abgeordnete Björn Försterling, Susanne Schütz und Sylvia Bruns (FDP) 

Corona-Testangebot für Beschäftigte an Schulen 

Anfrage der Abgeordneten Björn Försterling, Susanne Schütz und Sylvia Bruns (FDP) an die La n-

desregierung, eingegangen am 09.10.2020 

 

Am 10. September 2020 verkündete der Kultusminister, dass für Beschäftigte an Schulen ein 

Corona-Testangebot eingerichtet wurde. In der dazugehörigen Pressemeldung des MK hieß es: 

„Bis zu den Herbstferien können sich die rund 100 000 Lehrkräfte und Schulleitungen sowie die pä-

dagogischen Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter zweimal auf SARS-CoV-2 testen lassen. Das hat 

Niedersachsens Kultusminister Grant Hendrik Tonne am (heutigen) Donnerstag mitgeteilt. Für di e-
se Testungen einschließlich Laborauswertungen stellt das Land rund 11 Millionen Euro aus dem 

Sondervermögen zur Bewältigung der Auswirkungen der COVID-19-Pandemie bereit, erklärte der 

Minister auf einer Pressekonferenz mit dem Hauptgeschäftsführer der Kassenärztlichen Verein i-
gung Niedersachsen (KNN), Thorsten Schmidt. „Die Schulen sind heute per Erlass über die neue 

Testmöglichkeit informiert worden. Ein Berechtigungsschein zur Testung auf das Coronavirus 

SARS-CoV-2 für Landesbedienstete in Schulen des Landes Niedersachsen ist dieser Information 
beigefügt worden und wird von der Schule den Beschäftigten auf Wunsch ausgehändigt. Zwischen 

dem Kultusministerium und der KVN wurde vereinbart, dass regelmäßig über die Anzahl der durch-

geführten Untersuchungen sowie die Anzahl der davon positiv Getesteten differenziert nach den 
Zuständigkeitsbereichen der jeweiligen Gesundheitsämter informiert wird. Diese Befunde  sollen 

dabei helfen, weitere Erkenntnisse über die Verbreitung des Coronavirus - SARS-CoV-2 im Schul-

bereich zu erlangen.“ (https://www.mk.niedersachsen.de/startseite/aktuelles/presseinformationen/
corona-testangebot-fur-100-000-beschaftigte-an-schulen-tonne-weiterer-baustein-zur-sicherheit-an-

niedersachsischen-schulen-192374.html) 

1. Wie häufig wurde das Corona-Testangebot von Beschäftigten an Schulen in Anspruch ge-
nommen? 

2. In welcher Form soll das Corona-Testangebot für Beschäftigte an Schulen nach den Herbstfe-

rien fortgesetzt werden? 

3. Wie werden Kindertagesstätten, Tagesbildungsstätten und Schulen in freier Trägerschaft in 

Zukunft in das Corona-Testangebot einbezogen? 

 

(Verteilt am 12.10.2020) 
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